Tuxaio MetaBAnti-Zuvaptnon Katavouric-Zuvaptnon Mdavotntog

Evomta 5

Tvyaia MetaBAntn

OpLouog

‘Eotw Q2 0 Selyuarnkoc xwpos evos ortoxaotikou (Tuxaiou) neipduarcg.
Mia npoayuarikr)y cuvdprnon X nou opileral oro Selyuarnko xwpo 2
KaAeital tuxaia perapAnm (t.u4.). H cuvdoernon aurr) aviioToixel oe KaBe
Selyuarnko onueio w € Q évav npayuanko apilgud x = X (co) .

To oUvolo TwV TINWV TNG Tuxaiac HetapAnmc Ry € R aroteAei 1o véo
Selyuanko xwpo Tou otoxacTikou (Tuxaiou) neipduarod () pavouévou).
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Jvvapmon Karavounc¢

Opiouoc

H ocuvdprnon
F(x) =P(X<x)=P(loe Q: X(w) <x}), —00 < x < o0,

KQAeital cuvaprnon Kkaravouric ry aBooionkry cuvaernon Karavournc e
.. X.
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H ocuvdprnon karavounc, we niBavornra, AapBavel tiyeg oro didotnua
0.1],
O0< F(x) <1, —oo < x < oo,

Eniong eival autouoa cuvdaptnon,

F(x1) < F(xp). —00 < x; < xp < 00,

eneidn
lwe Q: X(w)<x)Cloe Q: X(w) < x}
Kal IoxUel
F(—o0) = lim F(x) =0, F(oco) = lim F(x) =1,
X——0 X— 0
eneidn

im {we Q: X(w)<x} =0, Im{oe Q: X(o) <x}=Q.

X——00 X— 00
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Oewpnua

‘Eorw F (x) X € R, n ouvdprnon karavounc ac ruxaiac perapinmic X.
Tore

P(a < X < B) = F(B) - F(a).

VIQ KABe rpayuankous api8uous a kai 3 ue a < .
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Awaxpimn) Tvyaia Metaffintn

OpIouog
Mia ruxaia perapAnm X kaAeitar diakpirr) rj anapi8un) av rnaipve! Je
rBavdémra 1 api8urioiuo (neneeaouévo r aneipo) CUVOAO TIMWV

Ry = {x0.x1. ..., Xps o o ).
H ocuvdprnon
f(xx) = P(X =x) =Ploe Q: X(®) =x}), xk=01,..., U,.wns Q)

n orioia o€ KABe onNUEIo X, EKXWPEEI TNV NBavamTd Tou, KAAETal
ouvdpeTnon nukvomnrac rméavaorntac i aniwc ocuvdernon néavomrac
me r.u. X.
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H ocuvdptnon niBavotnrag, onwc npokurel Queca anod Tov opIcuo NG,
eival un apvnrikn,

f(x)>0, k=0,1,....v,..., f(x) =0, x¢& Rx, 2)

Kal aBpoilel otn povada,

D) =1. 3)
x=0

LNV NEPINTWOoN Nou To CUVOAO TWV TIHWV TNG T.J. X €ival Nenepacuévo,

Ry = {X0.X.....Xy}, Nnoepd (3) viveral éva nenepacuévo ABpoioua,
v
Z f(xc) = 1.
x=0
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Méon Twun Awaxpirne Tvyaia¢ Metaf3in)g

H peon niun piag tTuxaiac JeTaBANTC anoteAel yevikeuon Tou
APIBUNTIKOU UECOU UIAGC AKOAOUBIAC TINWV.

Opiouog

‘Eorw X pia diakpirry tuxaia uerapBAnTr ue cuvaprnon rméavorntac
f(xx) = P(X = x¢). k =0,1,... . Tdre nueon nurj aurric,
oupBoAi{duevn ue E(X) rj iy 1y amiae p, av dev undpxel Kivoéuvog
ouyxuonc, opileral and m oxéon
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Hapadewyua 1

AC Bewprioouue otoxaoTiko neipaua 1S piPnc evoc ocuvriBouc kupou
Kal éotw X © apiBudc nou eugavileral omyv endavw €d0a rou.
Na unoAoyioBei n uéon murj E(X).

v

Avon

H ocuvdprnon nBavdmrac mnc r.u. X, diverar and v

Ernouévwce, ouupwva e tov opIoud S MeEoNC TIUNG,

E(X) = .
) 6 6 2

O~ |

1< 14243444546 21 7
Zx: —
x=1
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OpLouog

Méon iy g Y = g(X):

(o]

E(Y) = E[g(X)] = ) 906 ) ().

k=0

av n X eival diakpim,
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OpLouog

Forw X wia tuxaia perapAntry g onoiag undpxer n péon murj i = E(X).
Tére n diacrnopd rj diakduavon mg X, ouuBoAilduevn ue V(X) n o)2< A
Anwc 0%, av dev undpexel Kivduvocg ouyxuonc, opileral arno 1 oxeon

o = V(X) = E[(X - 1)7].

H Bermkry retpaywvikry pila ¢ diacrnopdc V(X )

KaAeital Turikry andkAion tnG tuxaiac uerapAnmic X.
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Oewpnua

‘Eorw X uia tuxaia peraBAnt tnG onoiac uridexouv n JEon Tiur Kai ny
diaoropd kai a, 3 orabepéc. Tore

E(aX + B) = aE(X) + .

E[g(X) + h(X)] = E[g(X)] + E[h(X)]

V(aX + B) = a®V(X).
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Oewpnua

‘Eorw X uia ruxaia ueraBAnti NS oroiac undexouv n JECN TiUr Kai n
diaoropd kai a, 3 otaBepéc. Tore

V(X) = E(X?) - [EX)I

Amodei&n

V(X) = E[(X = )] = EQC = 20X + 122) = E(X?) — 21E(X) + 11
— E(®) - [EX)P2
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